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День спасателя: больше тридцати лет работаем в одной связке

27 декабря в России отмечается День спасателя. Без преувеличения, это праздник смелых и отважных людей, которые в любую минуту готовы прийти на помощь тем, кто попал в беду. Их работа заслуживает признания, благодарности и особого уважения.

В 1990 году в этот день Совет Министров РСФСР принял постановление о создании Российского корпуса спасателей. Эта дата стала точкой отсчета истории чрезвычайной службы России. Она создавалась с нуля, шаг за шагом, по крупице, собирая опыт спасения людей и работы в экстремальных ситуациях. 
За прошедшие годы небольшой по численности корпус спасателей превратился в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Неотъемлемыми его частями кроме собственно спасательных подразделений стали Государственная противопожарная служба, Государственная инспекция по маломерным судам, военизированные горноспасательные части, спасательные центры. Все это увеличило возможности министерства и расширило направления его деятельности.

Главное достояние МЧС России и других профессиональных аварийно-спасательных формирований – люди. В основе своей это высококвалифицированные специалисты, способные оперативно и грамотно решать любые, даже самые сложные задачи по защите населения и территорий. Пожарные и спасатели всегда первые там, где людям нужна помощь. Отвага, мужество и готовность к самопожертвованию во имя спасения жизни людей всегда отличали представителей этих профессий. Каждый день их работы оценивается самыми дорогими показателями – спасенными человеческими жизнями. 

Жители Орловщины могут быть уверены: днем и ночью, в будни и праздники люди, посвятившие себя благородному делу спасения, всегда придут на помощь. Вопросами обеспечения безопасности на территории региона занимаются сотрудники областной поисково-спасательной и противопожарной службы, пожарно-спасательных частей федеральной противопожарной службы, Государственного пожарного надзора, Государственной инспекции по маломерным судам, структурных подразделений Главного управления МЧС России по Орловской области – все, кто так или иначе причастен к общему делу защиты населения от чрезвычайных ситуаций.  

Кстати, сами спасатели не считают себя героями – это достаточно скромные люди, которые не выставляют себя напоказ. Зато сколько спасенных ими людей и их родственников безмерно благодарны представителям столь мужественной и опасной профессии! И как многим нашим землякам спокойнее и комфортнее жить в уверенности, что в случае непредвиденной ситуации их не оставят в беде, придут на помощь и выручат профессионалы. Благодаря таким людям и держится наша страна!

 «Предотвращение, спасение, помощь» – девиз МЧС России. Не отступая от него ни на шаг, орловские спасатели и пожарные ежедневно идут на укрощение огненной стихии, ликвидацию различных чрезвычайных ситуаций, часто рискуя собственной жизнью. 

Крепкого здоровья,  дальнейших успехов в работе и уверенного взгляда в будущее вам, сотрудники чрезвычайного ведомства России! С праздником!
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