Отдельные категории лиц освобождены от уплаты госпошлины за прием в гражданство Российской Федерации

 В соответствии с положениями Указа Президента Российской Федерации от 29.04.2019 № 187 «Об отдельных категориях иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право обратиться с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке» (в ред. Указов Президента РФ от 04.05.2022 № 255 и от 11.07.2022 № 440) отдельным категориям граждан Украины и лиц без гражданства, проживавшим на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики или Украины, а также гражданам Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики предоставлено право на обращение с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке.

      Данное право могут реализовать лица, имеющие разрешение на временное проживание, вид на жительство, удостоверение беженца, свидетельство о предоставлении временного убежища или свидетельство участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, а также их дети, в том числе усыновленные (удочеренные), супруги и родители.

     При этом Федеральным законом от 14.07.2022 № 332-ФЗ «О внесении изменений в статью 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации» указанные лица освобождены от уплаты государственной пошлины при подаче заявления о приеме в гражданство Российской Федерации в размере 3500 рублей, предусмотренной пунктом 25 статьи 333.28 Налогового кодекса Российской Федерации.

       Данные изменения вступили с силу с 14.07.2022 – момента официального опубликования принятого закона.

