Об ответственности за неправомерные действия при банкротстве
Уголовная ответственность за неправомерные действия при банкротстве установлена ст. 195 УК РФ.
Конкурсные управляющие могут быть привлечены к уголовной ответственности по данной норме:
- за сокрытие имущества, имущественных прав или имущественных обязанностей, сведений об имуществе, о его размере, местонахождении либо иной информации об имуществе, имущественных правах или имущественных обязанностях, передачу имущества во владение иным лицам, отчуждение или уничтожение имущества должника - юридического лица, гражданина, в том числе индивидуального предпринимателя, а равно сокрытие, уничтожение, фальсификацию бухгалтерских и иных учетных документов, отражающих экономическую деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя, если эти действия совершены при наличии признаков банкротства и причинили крупный ущерб;
- за неправомерное удовлетворение имущественных требований отдельных кредиторов за счет имущества должника заведомо в ущерб другим кредиторам, если это действие совершено при наличии признаков банкротства и причинило крупный ущерб, совершенное арбитражным управляющим;
- за незаконное воспрепятствование деятельности арбитражного управляющего либо временной администрации кредитной или иной финансовой организации, в том числе уклонение или отказ от передачи арбитражному управляющему либо временной администрации кредитной или иной финансовой организации документов, необходимых для исполнения возложенных на них обязанностей, в том числе совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно контролирующим должника лицом либо руководителем этого контролирующего лица.
Под уклонением от передачи документов понимаются действия (бездействие), направленные на непередачу документов или имущества при отсутствии явно выраженного отказа от передачи. Отказ от передачи представляет собой открытые демонстративные действия, свидетельствующие о нежелании передавать документы или имущество.
Субъектом преступления является вменяемое физическое лицо, достигшее шестнадцатилетнего возраста и обладающее соответствующими полномочиями, например, руководитель должника, индивидуальный предприниматель.
В зависимости от тяжести совершенного конкурсным управляющим деяния ему может быть назначено наказание в виде штрафа, ограничения свободы, принудительных работ, лишения свободы. В качестве дополнительного наказания может быть назначено лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

[bookmark: _GoBack]

