Ответственность за продажу алкоголя несовершеннолетним
Малолетние и несовершеннолетние лица являются одними из наиболее уязвимых к алкоголизму социальных групп. Алкоголизм формируется у подростков быстрее, чем у взрослых и, затрагивая практически все органы и системы организма, в течение 2-3 лет может привести к значительному снижению интеллекта и нарушениям эмоционально-волевой сферы. На почве употребления алкогольной продукции, лица в возрасте до 18-ти лет становятся более конфликтными и склонными к общественно-опасному поведению.
Основным документом, направленным на обеспечение законного оборота продукции, содержащей этиловый спирт, выступает Федеральный закон от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». В п. 11 ч. 2 ст. 16 указанного Закона закреплено требование о недопустимости продажи алкогольной продукции несовершеннолетним в предприятиях розничной торговли и общественного питания. Розничная продажа спиртных напитков разрешается со дня, следующего за днём рождения при исполнении 18 лет (ст. 191 ГК РФ). С этого дня наступает период обретения лицом гражданской дееспособности в полном объёме, в том числе, связанной с приобретением и употреблением спиртных напитков.
В процессе купли-продажи, продавец не всегда может чётко определить возраст покупателя. В этом случае, в соответствии 
с п. 11 ч. 2 ст. 16 ФЗ № 171, лицо, осуществляющее отпуск алкоголя, обязано потребовать у покупателя документ, позволяющий установить его возраст. Перечень таких документов утвержден приказом Минпромторга России от 31 мая 2017 г. № 1728. Если же продавец пренебрег исполнением данной обязанности, и факт осуществления продажи спиртного несовершеннолетнему был зафиксирован, то в первый раз его действия будут квалифицироваться по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ (наложение административного штрафа на граждан в размере от 30 000 до 50 000 рублей; на должностных лиц - от 100 000 до 200 000 рублей; 
на юридических лиц - от 300 000 до 500 000 рублей.). При повторно зафиксированном факте продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему продавцом, ранее подвергнутым административному наказанию, последний может быть привлечен к уголовной ответственности по ст. 151.1 УК РФ.
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